

# 助力弘扬“孝亲敬老”文化 陇海大院“上”邮票了



5月18日,郑州邮政“现代二十四孝”明信片及个性化邮票正式对外发行。2014感动中国的陇海大院爱心群

体作为河南人“大爱精神”的优秀典范,应邀为“孝亲敬老”代言,助力孝亲敬老传统文化弘扬。

孝为德之本,百善孝为先。孝亲敬老是中华民族千年文化的灿烂精华。郑州邮政首发“现代二十四孝”明信片及个性化邮票,通过这一特殊的载体,继承和弘扬“孝亲敬老”的文化精髓。

网络、电话的普及使“孝”的表达方式越来越多元化。年轻人习惯于网络和电话,老人们更喜欢书信或常回家看看,这些方式不仅使他们能够更加直接体会到亲情,还会引起遥远的回忆,长久抚慰他们的心灵。

因此“现代二十四孝”邮资明信片及个性化邮票采用80、90后易于接受的卡通形式,选取时尚贴心、温暖有爱的内容,生动形象地展示了二十四种向父母表达孝心的行为标准,并呼吁大家以鸿雁送福的方式向长辈和老人致敬,书写“孝亲敬老”的篇章。

通讯员 井勇 李曼 文/图

## 高山社区 拾金不昧给她点个赞

近日,一位女士急急忙忙来到大学路街道办事处高山社区,满头大汗的她递给工作人员一个钱包,说:“早上我在公交车上捡到了这个钱包,路过咱社区门口,就把它送来了,想请你们帮助找到失主。”

工作人员打开钱包后,发现里面有失主的身份证、就餐卡、银行卡及洗衣店的取衣单等。经仔细查看,终于在一张洗衣店的取衣单上找了失主的联系方式,工作人员立即拨打电话联系对方。

半小时后,失主赶到社区。确认情况后,失主向工作人员和拾到钱包的女士表示了深深的谢意。通讯员 邢哲

## 惠城社区 戏曲送到家门口



5月25日,京广路街道办事处惠城社区联合爱馨集团文化中心、河南省朝阳沟豫剧团分别在银龄剧场和爱馨文化广场进行慰问演出。

演出一共有两场,剧目包括古装豫剧《穆桂英下山》和现代豫剧《朝阳沟》。

整场演出气氛热烈,演员们唱得起劲,群众也听得尽兴。此次活动,满足了辖区内老年人的精神文化需求,丰富了他们的精神文化生活,让他们在家门口就可以欣赏到精彩的演艺,把艺术家们给群众“送”到门口。

## 蔚蓝社区 开展消防宣传活动

5月21日,嵩山路街道蔚蓝社区开展“构建和谐社会 共创美好家园”消防宣传活动。活动围绕防火、防盗等贴近居民生活的内容展开宣传,用各种实例让辖区居民了解防火、防盗的重要性,提高居民的自我保护意识,远离危险。活动共吸引了100余居民参与其中,共发放宣传彩页200余份,为平安社区的创建工作打下了一定的基础。

## 淮河社区 开展夏季消防安全检查

近日,淮河路街道淮河社区对辖区内沿街门店和楼院进行消防安全隐患排查,要求门店在全面自查的情况下做好消防安全工作,严格遵守消防安全操作规程,加强防火自查及时消除火灾隐患;楼院排查主要看是否存在煤气罐乱存放的现象、是否存在易燃物品、是否乱搭线路。现场发现任何隐患,要求及时整改同时下达整改通知书。通讯员 王玲娟

## 铁道陇海家园社区 开展夏季养生保健讲座

近日,建中街街道陇海家园社区开展了一堂夏季养生保健课。医师就如何养生保健、平衡膳食、合理营养、适度锻炼等方面进行了指导,并提醒居民高血压、心血管等疾病应注意的问题,最后,还向大家介绍了防暑保健、中暑急救方法、夏季睡眠及养生等知识。

本版记者 康迪

# 柔术、跟斗钻圈、竹筷接球 文化大餐送到家门口 丰富居民生活

5月19日和22日,郑州市杂技团走进五里堡办事处棉纺东路社区,带来了精彩的杂技节目。

活动在《飞碟》表演中拉开帷幕,《中国力量》、女子《柔术》《抖空竹》等精彩表演轮番上场,《椅子顶》惊险刺激的场景让观众大呼过瘾,小丑表演《快乐厨师》将全场气氛推向了高潮,只见小丑用嘴咬着竹筷接球,其精湛的球技和滑稽的表情引来群众阵阵喝彩。

郑州市文化惠民工程将“文化大餐”送到居民家门口,这是群众看得见、摸得着的好事情,既丰富了居民的精神文化生活,又给居民带来了乐趣,深受群众欢迎。

通讯员 李娜 杨帆 文/图

►郑州市杂技团在棉纺东路社区表演



## 社区活动室

### 绿城社区 义务帮居民理发

咔嚓、咔嚓……随着清脆的剪刀声,不一会儿工夫,社区居民李大妈的头发变得整整齐齐。拿镜子一照,李大妈笑眯眯地说:“嗨!剪得真不赖。”眼前的这一幕,发生在5月18日,大学路办事处组织绿城社区开展的义务理发活动。

活动刚开始,社区院内义务理发点前就有20多名居民前来排队等候。理发师们一边细致地理发,一边热情亲切地和居民们唠家常,娴熟的技术和热情的服务赢得了居民们的称赞。

通讯员 邢哲 文/图



### 建新南街社区 举行河南籍感动中国人物事迹展

5月20日上午,由二七纪念馆、二七区文明办联合组织的《“寻城市记忆 讲二七故事”系列主题活动暨河南籍感动中国人物事迹展》在建新南街社区文化活动广场展出。

此次活动展示了13位河南籍感动中国人物的先进事迹。如带领村民发家致富的乡党支部书记张荣锁,年纪轻轻因公牺牲的公安局长任长霞,登上神舟六号飞船进入月球的中国首位女航天员刘洋,

退休后仍然坚守一线发挥余热的医生胡佩兰,无私奉献的陇海大院居民们等。

义务讲解员胡老师详细讲解了13位人物的先进事迹与感人故事。辖区居民樊阿姨看完展览后说:“我们身边有这么多人舍弃自己的生命和利益为他人无私奉献,作为河南人我为他们感到骄傲,我要向他们学习,传递正能量、服务他人。”

通讯员 陈伟

### 冯春社区 开办老年有氧健身操课堂

5月22日,京广路街道冯春社区开办了老年有氧健身操课堂,30余名社区老年人参与活动。

在授课老师的带领下,随着大屏幕上播放的健身操视频,大家兴致勃勃地运动起来。社区居民王阿姨说:“学习健身操既能活动手脚,

还能跟大家聊天,以后再也不发愁该怎么锻炼身体了,这活动真不赖。”

社区希望通过开办老年有氧健身操课堂,促使老年人多多锻炼身体,养成健身的好习惯。

通讯员 李伟涛 冯静